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El reloj sigue corriendo, solo tenemos una única vida, y en ella la posesión más valiosa que 

tenemos es el tiempo. Sin embargo, más importante aún que el tiempo que tenemos es lo que 

hacemos con él. Muchos ciudadanos en la actualidad usan al menos una hora de su día para 

llegar a su centro de trabajo. Por tanto, ¿cómo de satisfechos estamos los vascos con el tiempo 

que dedicamos al desplazamiento laboral? ¿Lo consideramos una inversión sabia?      

 

El País Vasco y el grado de satisfacción 

 

Grado de satisfacción 

“Muy satisfecho” 

 

 

 

En este primer gráfico se puede observar cómo entre los jóvenes guipuzcoanos menores a 

30 años el 33,52% de los hombres y el 26,32% de las mujeres están muy satisfechos con el 

tiempo que invierten en el desplazamiento necesario para acudir a sus respectivas 

ocupaciones. Sin embargo, en el caso de los hombres y mujeres de entre 30 y 49 años es 

distinto, debido a que las mujeres muy satisfechas con esta edad son más, exactamente un 

39,16% de ellas, y por el contrario un 33,53% de hombres. Asimismo, en el rango de edad de 

50 años o más, esto vuelve a cambiar, siendo un 41,38% de las mujeres, y un 43,06% de los 

hombres los que están muy satisfechos. 

En cuanto a los alaveses, si nos fijamos en los trabajadores menores de 30 años, podemos 

ver como el porcentaje de los hombres como el de las mujeres bajan equivalentemente 

comparado con el de los guipuzcoanos. Las mujeres que consideran estar muy satisfechas son 

un pequeño porcentaje que es un 24,45% y en el caso de los hombres el porcentaje es un 

27,34%. Por otro lado, el porcentaje de los hombres muy satisfechos es del 33,53%, y el de las 

mujeres del 37,16% en el rango de edad de los 30 a los 49. Los datos de los mayores, es decir, 

los que tienen más de 50 años, cumplen el 37,77% en el caso de las mujeres y el 34,87% en el 

de los hombres. 
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Para finalizar con las provincias del País Vasco quedaría Vizcaya. Ambos hombres y mujeres 

menores de 30 años de esta provincia tienen el porcentaje de personas muy satisfechas 

rozando el 30%. Concretamente siendo un 26,05% en los hombres y un 29,56% en las mujeres. 

Los números crecen entre los trabajadores de 30 a 49 años, obteniendo hasta un 27,42% de 

los hombres y un 33,04% en las mujeres. Como en las anteriores provincias, podemos observar 

en el gráfico como las personas mayores de 50 años concluyen cifras mayores, siendo un 

28,30% en los hombres y un 36,70% en las mujeres.  

Provincias con el grado de satisfacción máximo y mínimo en España 

 

En relación con otras provincias de España, la media de las tres provincias que completan el 

País Vasco son bastante neutras. Es decir, no son las provincias con más trabajadores muy 

satisfechos con el desplazamiento necesario para acudir a sus centros de trabajo, pero tampoco 

se sitúan en el otro extremo. Como nos muestra el siguiente gráfico, la provincia con mayor 

número de trabajadores muy satisfechos es Cuenca, con una media del 49,25%, esto puede 

ocasionarse debido a su pequeño tamaño. En cambio, Madrid es mucho más amplio, haciendo 

que el desplazamiento que tenga que hacer la población hasta su centro laboral sea mayor, en 

consecuencia, su media de trabajadores muy satisfechos es mucho menor, situándose en el 

otro extremo de la lista con un porcentaje del 26,65%. Guipúzcoa se coloca por encima de 

Vizcaya y Álava con un 36,58% de media. Álava es la siguiente con un 33,76%, y Vizcaya es la 

última de las tres con una media del 30,38%. 

 

 
 

 

El tiempo es intangible, es nuestra posesión más preciada, aunque paradójicamente rara vez 

nos demos cuenta. Con esta investigación hemos podido observar que a medida que la edad 

aumenta, mayor es la conformidad en torno a esta materia.  

Al fin y al cabo, las nuevas generaciones están más informadas y son más conscientes sobre 

sus derechos; por ende, se vuelven notoriamente más exigentes y menos conformistas. 
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